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Utöver det som föreskrivs om fullmäktigeberedningar i kommunallagen 

gäller bestämmelserna i detta reglemente. 

Bakgrund 

§ 1 

Kommunfullmäktige har den 30 januari 2023, § X, beslutat att inrätta en 

beredning för att utreda och lämna förslag på en ändamålsenlig framtida 

äldreomsorg i Falköpings kommun. 

Sammansättning 

§ 2 

Beredningen ska bestå av åtta ledamöter och åtta ersättare.   

Avgår en ledamot eller ersättare i beredningen, ska fyllnadsval snarast 

förrättas. Ersättarna får närvara vid sammanträdet. Kommunfullmäktige 

utser ordförande och vice ordförande för beredningen.  

 

Ersättarnas tjänstgöring 

§ 3 

Om en ledamot är förhindrad att delta eller att vidare delta i ett sammanträde 

ska en ersättare tjänstgöra i ledamotens ställe. Den ersättare ska kallas in 

som står i tur att tjänstgöra och som inte redan har kallats in.  

En ledamot som inställer sig under ett pågående sammanträde har rätt att 

tjänstgöra även om en ersättare trätt i ledamotens ställe.  

Ersättarna ska, om dessa inte väljs proportionellt, tjänstgöra enligt den 

ordning som fullmäktige har bestämt. Har ersättare valts enligt det 

proportionella valsättet gäller vad som, i 25 § lag (1992:339) om 

proportionellt valsätt, är stadgat om inträdesordningen för ersättare. 

Ersättare som inte tjänstgör har rätt att delta i överläggningarna och få sin 

mening antecknad till protokollet. Ersättare som inte tjänstgör har dock inte 

rätt att framställa yrkanden eller delta i beslut. 

En ersättare som har börjat tjänstgöra har alltid företräde oberoende av 

turordningen. Om det etablerade majoritetsförhållandet mellan partierna 

påverkats genom ersättarens tjänstgöring får dock en ersättare som inställer 

sig under pågående sammanträde träda in i stället för en ersättare som 

kommer längre ner i turordningen.  

Ordförande 

§ 4 

Om ordföranden i beredningen på grund av sjukdom eller av annat skäl är 

hindrad att fullgöra sitt uppdrag för tid överstigande en månad, får 
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fullmäktige utse en annan ledamot i beredningen att som ersättare för 

ordföranden fullgöra dennes uppgifter. 

Uppgifter 

§ 5 

Beredningens uppdrag innebär att utreda och lämna förslag på en 

ändamålsenlig framtida äldreomsorg i Falköpings kommun där hänsyn tas 

till omvärldsförändringar, förändrade krav och utmaningar som kommunen 

står inför.  

Beredningen ska utreda hur den framtida organiseringen av och inriktningen 

för kommunens äldreomsorg ska se ut. Utredningen ska innefatta en 

beskrivning av den nuvarande organisationen, en analys av organisationens 

styrkor och utmaningar samt ge förslag till nya sätt att organisera och 

bedriva verksamheten på ett effektivt sätt som ger hög kvalité för brukarna.  

Vidare ska beredningens arbete ske i nära samverkan med brukare, 

anhöriga, medarbetare, chefer, fackliga organisationer och 

pensionärsorganisationer. 

Beredningens förslag kan därefter ligga till grund för ett beslut om en ny 

organisering av äldreomsorgen som är robust och hållbar inför framtiden.  

Utredningen pågår fram till årsskiftet år 2023/2024, därefter följer politisk 

beredning, remiss av förslaget under hösten 2024, och beslut under våren 

2025.  

 

Beredningens rätt att kalla utomstående 

§ 6 

Beredningen äger rätt att kalla förtroendevalda och anställda inom 

kommunens verksamhet samt ledamöter i styrelserna för kommunens hel- 

och delägda bolag samt tjänstepersoner i dessa bolag, samt annan person till 

sitt sammanträde om beredningen finner det nödvändigt för fullgörande av 

sitt uppdrag. 

 

Arbetssätt 

§ 7 

Beredningen svarar gentemot medborgare, massmedia och andra 

intressenter för information om beredningens arbete. Beredningen bereder 

de ärenden inom sitt uppgiftsområde som fullmäktige ska avgöra. 

Beredningen får väcka ärenden inom sitt uppgiftsområde som fullmäktige 

ska avgöra. Beredningen får hos fullmäktige göra de framställningar inom 

sitt uppgiftsområde som beredningen finner påkallade. 
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Sammanträden 

§ 8 

Beredningen sammanträder på dag och tid som beredningen bestämmer 

samt när ordföranden anser att det behövs. 

Ordföranden ansvarar för att kallelse utfärdas till sammanträdena. Kallelsen 

ska vara skriftlig och innehålla uppgift om tid och plats för sammanträdet. 

Kallelsen ska på ett lämpligt sätt skickas till varje ledamot och ersättare, 

samt annan person som får närvara vid sammanträdet, senast fem dagar före 

sammanträdesdagen. Kallelsen skickas elektroniskt. I undantagsfall får 

kallelse ske på annat sätt. 

Kallelsen bör åtföljas av föredragningslistan. Ordföranden bestämmer i 

vilken utsträckning handlingar som tillhör ett ärende på föredragningslistan 

ska bifogas kallelsen. 

Ekonomiska ersättningar 

§ 9 
Årsarvodet för ordföranden fastställs till 15 % av gällande årsarvode för 

kommunstyrelsens ordförande och för vice ordförande till 7 % av årsarvode 

för kommunstyrelsens ordförande. Sammanträdesarvode för presidiet 

utbetalas inte. 

I övrigt utgår ekonomiska ersättningar för förtroendevalda i beredningen i 

enlighet med av fullmäktige fastställda bestämmelser för ekonomiska 

ersättningar. 

Mötesanteckningar  

§ 10 

Vid beredningens möten förs mötesanteckningar. 

Tjänstepersonsstöd 

§ 11 
Beredningen får tjänstepersonsstöd från kommunledningsförvaltningen och 

socialförvaltningen. 

Rapportering till fullmäktige 

§ 12 

Beredningens mötesanteckningar anmäls till fullmäktige för kännedom.  


